
Encuesta: 
Efectos del 18-O y del 
Covid-19 en las Pymes



2

Tipo de Encuesta Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas telefónicas, con operadoras
en vivo.

Fecha Entre el 14 y 23 de abril de 2020. Entre las 11.00 y 18.00 hrs.

Muestra 300 casos. Encuestas realizadas a empresas de tamaño Pyme a nivel nacional. En
los siguientes sectores: Agro, Comercio, Industria, Minería, Construcción y
Financiero.

Método de Selección de 
la Muestra

La muestra es probabilística con selección aleatoria de empresas de un
universo de 13.379 Pymes.
Se utilizó un cuestionario estructurado de 10 a 15 minutos de duración. Se
contactó a dueños o encargados de finanzas.

Error Estimado El margen de error asociado es de 5,6 % con un nivel de confianza del 95%
para el tamaño muestral seleccionado.
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Menor a 10.000 
UF ; 41%

Entre 10.001 y 
30.000 UF ; 

26%

Entre 30.001 y 
50.000 UF ; 8%

Entre 50.001 y 
100.000 UF ; 6%

No sabe/No 
responde; 19%
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Comercio; 37%

Industria; 22%

Mineria; 8%

Construccion; 
15%

Agro; 5%

Financiero; 13%
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El 81% de las empresas encuestadas sufrió una caída en sus ventas. A su vez, el 50% de sus empleados
tuvieron problemas para desplazarse y debieron enfrentar un aumento en los costos de sus insumos. Un
34% tuvo dificultades para abastecerse, mientras que un 32% tuvo problemas para abrir como
consecuencia de la violencia. Una de cada cinco empresas fue víctima de saqueo.
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El 17% de las empresas tuvo que cerrar oficinas y/o despedir a personal. Un 11% debió cerrar locales de
venta y un 7% cerrar plantas productivas. De las empresas que debieron realizar despidos, el total de
personal despedido correspondió a casi el 40% de los empleados contratados.
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Un 30% de las empresas indica que sus ventas cayeron entre un 25 y un 50%. Un 22% vio caer sus ventas
en más de un 50%, mientras que un 23% registró una baja inferior a un 25%. Sólo un 6% de las empresas
aumentó sus ventas, mientras que un 17% las mantuvieron.
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Un 55% de las empresas encuestadas creen que, con mayor o menor probabilidad, deberán cerrar sus
negocios durante los próximos meses. De estos, un 20% lo ve probable, mientras que un 18% lo cree muy
probable. Un 17% lo considera sólo como algo eventual. Por su parte, un 38% de las encuestados
considera poco probable tener que cerrar su negocio en los próximos meses.
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El 82% de las empresas cree que sus ventas disminuirán y un 51% que sus insumos subirán de precio. Un
46% cree que sus empleados tendrán dificultades para su desplazamiento, mientras que un 40% cree que
enfrentará dificultades de abastecimiento.
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Si bien un 53% de las empresas aún no tiene claridad de qué medidas deberá adoptar durante los
próximos meses, un 24% cree que deberá despedir personal. Las empresas que indican que creen que
deberán despedir personal proyectan que despedirán a un 48% del que hoy tienen contratado.
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En términos generales se observa que las empresas encuestadas anticipan un impacto en su negocio para
los próximos meses similar a lo vivido desde octubre 2019 a febrero 2020. Sólo se observa una reducción
importante en ser “víctimas de saqueos” (cae de un 20% a un 1%) y en “problemas para abrir como
consecuencia de violencia” (cae de un 32% a un 11%). Ello refleja que las empresas deberán enfrentar no
sólo condiciones adversas durante estos 3 meses que se espera que duren los episodios más críticos de la
pandemia, sino que a ello se deben sumar las consecuencias de los 5 meses previos producto del estallido
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Octubre 2019 - Febrero 2020

Para los próximos meses




